

援疆结硕果 共育桃李香

本报记者 何春泉 文/图

欢快舞蹈跳起来、花样跳绳甩起来、酷炫篮球打起来,校园里一片欢腾。这是阜康市晋阜小学社团活动展示的精彩场面。

四月春风,柔柔拂面。走进阜康市晋阜小学,优美的校园、宽敞的教室映入眼帘,晋善楼、晋美楼、晋慧楼三座主体建筑鼎足而立,教学楼内,电教室、音乐室、书法室、图书室、手工坊、科普馆一应俱全。作为2020年山西省援疆的重点项目,这座投资8000万元、占地面积60亩、耗时两年完工的学校,解决了周边1620名孩子上学远、上学难的问题。

除了教育项目资金,山西省教育援疆带来的还有成熟的教育经验。山西援疆阜康分指挥部积极促成阜康市晋阜小学与太原市九一小学结为手拉手联谊学校,双方在党建、教学、德育以及智慧校园、学校规划等方面合作达成共识,让阜康的孩子们同步共享山西优质教育教学资源。

手拉手联谊学校为孩子们提供了更宽广的学习平台,也给两地师生提供了更多交流的机会,不同的文化在交往中互相交融,“民族团结一家亲”的理念厚植两地师生心中。

为促进学生多元发展,实现特色办学及建设文明健康校园文化的目标,阜康市晋阜小学全面推进社团建设工作,开展了舞蹈、书法、花样跳绳等丰富多彩的校园社团活动,使学生学玩结合、手脑结合、动静结合,促进了学生的全面发展。

中华民族一家亲,同心共筑中国梦,这是全体中华儿女的共同心愿,也是全国各

右图:阜康市晋阜小学新疆舞蹈社团学生跳起欢快的舞蹈。



上图:阜康市晋阜小学书法社团学生练习毛笔字。

左图:阜康市晋阜小学学生演奏葫芦丝。

族人民的共同目标。一直以来,山西省深入推进“组团式”教育援疆工作,在建立接受教育联盟时,将促进民族团结作为重要内容,推动两地师生在交往交流交融中共

同浇灌民族团结之花。

未来,“晋阜一家亲”的华美乐章一定会继续跨越6000里距离,滋润民族团结之花常开常盛……

何佩:种真情 献智慧 结硕果

本报记者 李思佳 文/图



何佩(右一)与昌吉市人民医院病理科同事通过多人共览显微镜观察病理切片。

在何佩看来,援疆工作更像是一场长跑,越是接近终点,越要努力冲刺。

2019年,福建省泉州市第一医院病理科副主任医师何佩因参加学术会议,在昌吉市短暂停留了两三天。2021年8月,带着家人的牵挂和组织的重托,何佩再次来到昌吉市,这次她有了一个新的身份——援疆干部。

在开展援疆工作之前,何佩以为自己每天的工作就是坐在显微镜前做临床病理诊断。来到昌吉市人民医院,何佩担任病理科主任,才真正感受到了援疆工作的重要性。2022年4月,何佩又被任命为昌吉市人民医院党委委员、副院长,开始参与医

院的行政管理工作,分管的科室包括党政综合办、护理部、科研教学部等。工作的岗位变了,对于没有从事过行政工作的何佩来说是一项挑战。“接到任命后,我认真学习医院的各项规章制度,详细了解医院的运行情况,做好科室间的沟通协调工作。这段经历让我受益匪浅,从中学到了很多解决问题的方法。”

在开展项目化援疆工作过程中,何佩提出要进一步完善规范化病理诊断体系。她介绍说,规范化、精准化的病理诊断是临床诊断治疗的重要依据。“病理报告分很多种,比较常见的叫描述性诊断。例如,我在病理切片上看到了细胞或组织,

我可以向临床医生描述细胞或组织的大小、颜色、形状等,但是我无法告诉临床医生那是不是肿瘤,是良性肿瘤还是恶性肿瘤。如果不对病理报告加以规范,可能相当一部分报告无法给临床医生提供有价值的信息。”何佩说,必须要在规范的病理报告里把病理医生在显微镜下看到的细节一一列出来,给临床医生提供所需要的诊断信息,临床医生有了这份内容详尽、可信度高的报告,后期的治疗方案才更科学、精准。

补短板、强弱项是援疆工作的出发点。在推进项目化援疆工作的过程中,何佩通过调研发现,昌吉市人民医院病理科硬件设备不足。经过何佩多方联系,目前,全自动封闭脱水机、全自动染色封片机、多人共览显微镜等硬件设备基本到位。为了保证病理切片的制作效果、帮助年轻医生成长,何佩在昌吉市人民医院病理科还开展带教工作。硬件设备的升级换代,新项目的陆续开展,加上日常培训带教,在何佩的努力下,病理科的规范化诊断水平不断迈上新台阶。

“看到医生们收获满满,患者获得了更优质的医疗服务,我觉得这就是我们前进的动力。”何佩说。

今年,昌吉市人民医院病理科又新增了科研课题项目,需要一年时间来完成。何佩表示,自己的援疆工作虽然已接近尾声,但两地的交往交流是永远不会停止的。“一直到这个科研项目完结,我肯定要和昌吉的同事们一起努力,交出满意的答卷。回到福建后,我们仍然要尽自己所能,为昌吉市的医疗发展作贡献。”

自治州全民健身发展培训班在闽成功举办

本报讯 记者明文团报道:为深入实施健康中国战略和全民健身国家战略,积极构建更高水平的全民健身服务体系,不断满足人民群众日益增长的体育健身和健康需求,进一步提高我州体育人才的综合素质和实践能力,4月3日至12日,州文化体育广播电视和旅游局在福建省举办昌吉州全民健身发展培训班,学习借鉴福建省国家级高素质体育人才培养基地工作经验,推动昌吉州全民健身事业高质量发展。

本次培训得到福建省援疆前方指挥部、福建省体育局的大力支持。培训采取课堂教学、实地观摩、座谈讨论、展示交流相结合的方式进行。在10天时间里,学员聆听了福建省专家、学者对全民健身国民体质监测工作的解读;聆听了关于主动健康、体育卫生融合——运动促进健康的研究与实践、竞技体育人才队伍建设等方面的精彩讲座;参观了福州市城市慢行系统建设(福道)和西河智慧体育公园、训练中心、武夷新区体育中心等体育场馆、体育设施;学习了福建省运会筹备工作及体育活动组织与策划的经验;就体育场馆的经营和群众足球运动的推广进行了交流。

培训中,学员们认真听课、记笔记,珍惜来之不易的学习机会。

昌吉市第三小学党总支书记蒋晓勇谈起自己的体会和收获时说:“福建省的专家学者从理论和实践两个层面对发展体育事业和全民健身作了深刻生动的讲解和阐释。作为发展较快的沿海省市,福建省在‘大体育’建设和发展、全民健身国家战略实施,以及文体融合、文旅体融合等方面取得了显著成就,他们的理论研究、科学实践和探索创新等做法与经验值得我们学习和借鉴。”

吉木萨尔县文旅局文体中心干事张海明说:“我感到专家的讲座观点新、措施细、经验实,使我对全民健身工作有了新的认识和理解,增强了我今后做好全民健身工作的动力和信心。”

学员们纷纷表示,在今后的的工作中,一定要学用结合,认真借鉴福建省发展体育事业、实施全民健身国家战略的好做法、好经验、好理念,不断提高自身素质和实践能力,加快完善体育场馆等设施建设,积极构建高水平全民健身服务体系,努力满足各族群众日益增长的体育健身需求,增强人民体质,促进人民健康,为加快昌吉州经济社会高质量发展贡献体育智慧、体育力量。